



"Независимая газета": Коррупция больших звезд

Армейские следователи фиксируют рост преступлений, связанных с должностными подлогами и злоупотреблениями

В последнее время участились скандалы, в которых фигурируют крупные должностные фигуры Российской армии. Вчера пресс-служба Главного военного следственного управления (ГВСУ) Следственного комитета РФ проинформировала «НГ» о возбуждении уголовного дела в отношении начальника штаба – первого заместителя командующего войсками Южного военного округа (ЮВО) генерал-лейтенанта Николая Переслегина. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). Максимальный срок наказания за такое деяние – лишение свободы на срок до четырех лет, крупный штраф и запрет занимать командные должности в течение пяти лет.

Между тем еще на прошлой неделе ходили слухи о том, что Переслегина, который имеет родственные отношения с начальником Генерального штаба генералом армии Николаем Макаровым, планировали назначить командующим войсками Западного военного округа вместо генерал-полковника Аркадия Бахина. Поговаривают, что именно благодаря протекции Макарова Переслегин добился карьерных высот в военной службе. Однако ГВСУ по заявлению одного из бывших подчиненных Переслегина инкриминирует последнему подделку аттестации, в которой тот «указал негативные и не соответствующие действительности сведения о должностной подготовке» офицера. В результате этот офицер был незаконно уволен с военной службы. Он добивается справедливости, так что возбуждение уголовного дела в отношении Переслегина выглядит вполне логичным и справедливым. Как сообщили «НГ» осведомленные источники в органах военной юстиции, гарнизонный суд Ростова-на-Дону уже подтвердил факт собственноручного написания Переслегиным липовой аттестации.

В постсоветской истории Российской армии это первый случай, когда за злоупотребление должностными полномочиями может быть наказан начальник штаба военного округа. Хотя крупные уголовные дела в отношении генералитета, к сожалению, уже не редкость. На прошлой неделе завершено судебное разбирательство по делу бывшего начальника Главного военного медицинского управления (ГВМУ) Александра Белевитина, который при закупке томографов получил взятку в 180 тыс. евро. До какого-то времени Белевитин, как и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Переслегин, считался элитным генералом Минобороны. Вокруг него также упорно ходили слухи, что якобы протекцию ему создавал сам президент Владимир Путин, супругу которого Белевитин оперировал. Однако вскоре слухи рассеялись. Белевитин получил самый большой в постсоветской криминальной истории Вооруженных сил срок наказания для генералов – восемь лет лишения свободы.

В марте прошлого года был осужден бывший начальник Главного управления воспитательной работы ВС РФ генерал-майор Анатолий Башлаков. То есть человек, который должен учить нравственности устоям личный состав армии и флота, оказался элементарным жуликом. Генерал приговорен к семи годам лишения свободы за получение взятки в размере 700 тыс. руб. В 2000 году за решетку был отправлен главный финансист Минобороны генерал-полковник Георгий Олейник – по делу о скандальных взаимозачетах с Украиной.

Как выясняется, наказание генералов – это лишь вершина айсберга. По данным органов военной юстиции, армию и флот захлестнули должностные преступления, воровство и взяточничество. В ГВСУ отмечают, что за пять месяцев 2012 года военными следователями зарегистрировано свыше 4,1 тыс. преступлений. Почти половину из них (более 1,8 тыс.) составили воинские преступления, в которых весомая доля связана с коррупцией.

Генерал Переслегин обвиняется в злоупотреблении должностными полномочиями.

В феврале 2012 года Главная военная прокуратура отмечала, что с коррупцией связано каждое третье криминальное деяние, совершенное военными в 2011 году. Почти половина из них – мошенничество и должностные подлоги, более трети – взяточничество, злоупотребления и превышения полномочий. Как сообщил заместитель генерального прокурора РФ – главный военный прокурор Сергей Фридинский, в 2011 году за «различные коррупционные посягательства на военное имущество и бюджетные средства осуждены 144 командира воинских частей». По требованию военных прокуроров устранено свыше 248 тыс. нарушений закона, отменено более 11 тыс. незаконных правовых актов, к различным видам ответственности за различные нарушения привлечено около 40 тыс. нарушителей. Восстановлены права свыше 600 тыс. военнослужащих и иных граждан, в государственную казну возвращено почти 4 млрд. руб.

Вчера также стало известно, что начальник военно-топографического управления Генштаба контр-адмирал Сергей Козлов стал фигурантом уголовного дела о противозаконном распространении навигационных морских карт. Как утверждает ГВСУ СК РФ, «в отношении Козлова возбуждено уголовное дело по ст. 286 УК РФ (превышение полномочий с причинением тяжких последствий)». Главный топограф Генштаба отдал приказ о заключении



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

лицензионных договоров с коммерческими фирмами на публикацию навигационных карт. Что, по данным следствия, принесло государству ущерб на сумму более 9,5 млн. руб.

Таким образом, пока в низах пытаются придать армии (по указанию свыше) новый облик, отдельные генералы и адмиралы дискредитируют Вооруженные силы по полной, как говорится, программе.

02 Августа 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508378>